®usmka 8-9 knacc
Bpems BbinonHenus 3apanuii — 240 muHyT. MakcumanbHoe konuvecteo 6annos — 100

3apava 1. Pyuyka (15 6annoB)

Ha ynakoBke LWapuKOBbIX CTEPXXHEW AONs aBTOpyyYek OObIYHO yKasblBalOTCS cregylowme
OaHHble: AnNuHa crnega Ha bymare — 5 km; wnpuHa cnega — 0,4 mm. LaprkoBbin cTep)KeHb

ocTaenseT crnepn Ha 6ymare npv AaBneHuM Ha Hero, paBHom 2,5¢107 Ma, a cuna TpeHus

MexXay MUWYLUM Y3MOM PYYKM W MNOBepXHOCTbio TeTpaau coctaenser 10% oT cunbl
AaBneHus Ha pydky. Kakyito paboTy coBepwnT A0OPOCOBECTHBIA YYEHMWK, BbINOMHAS
AOoMallHMe 3aJaHnsi U UCNNCaB BECb CTEPXKEHbL?

PelwweHue

BapuaHm 1: Cwna, C KOTOPOW CTepXeHb fAaeBuT Ha nuct: F=P-S=P-nd?/4.
CooTBeTCcTBEHHO, cuna TpeHus: F, = 0.1- P - d? /4. MexaHndeckas pabora:

Ay =Fy-l=p-P-d*-1-m/4
YncnenHo:A, = 0.1-2.5-107 - 3.14-0.16 - 107°- 5000 / 4 = 15700x.

Bapuanm 2: Ecnu wivpnHa oTneyatka d, a anuHa cnega |, To nnowaab otnevatka S=d*l.

“Cuna paeneHnsa Ha Becb oTnedatok’ F=P*S=P*d*l. Torga 3Has kO3ddOUUNEHT TpeHus,

cuna TpeHus Ha Bcem oTtnevatke Fy=uF.

PaboTta aton cunbl A=F*s,

roe s — COBUI — pacCTosiHME, Ha KOTOpoe HYXHO CABMHYTb napannenbHo 6ok o 6ok

pacrnonoXeHHble BOONb BCEro crieda Lapukm, (Ha KOTOpble OKasbiBaeTCsi 9Ta CymMapHasi

“‘cvna gaenenuns”), YTobbl OHM 3aKkpacuin BCE NPOCTpPaHCTBO cnea. Toraa s=d. OTctoga:
Ay =p-P-d?-1

YucneHHo: A, = 0.1-2.5-107 - 0.16 - 107¢ - 5000 = 20000x.

Kputepui oueHnBaHus 3HavyeHue | bBann
HanpeHa cuna, ¢ KOTopon CTepXxeHb AaBUT HA NMNCTOK 5
lMpaBunbHO 3anucaHa opmMyna AN Curbl TpeHUs 5
Mony4yeH nNpaBubHbLIN OTBET A5 PaboThl 1570/2000 |5

ok

3apava 2. TamHcTBeHHasa éMKocTb (20 6annoB.)

Babe Mawe B aepeBH0O X0NoapbIrMHO BHYK MpuBE3 GbITOBOW ra3oBbi 6annoH Ans HOBOW
razoBol NnnTbl. CNycTs HECKOMNbKO XONOAHbIX AHEN ero MHTEHCUBHOIO UCNONb3oBaHWs 6aba
Mawa ucnyranacbk, YTO B TaKOM peXume Ha BCHO 3MMY rasa en He xBatut. [lpegnoxurte
6e6e Mawwe ogmH 13 6e3onacHbix cnocoboB, NO3BONSAOLMNX B €€ YCNOBUSAX HE pacxoays ra3
KaKk MOXHO TOYHee OonpeaennTb ero ypoBeHb B 3aKpbITOM OannoHe Ans nnaHMpoBaHMSA
AanbHenwero wucnonb3oBaHusA.  Yuute, 4yto y 6abbl Mawwnm B rnyxon [OepeBHe U3
n3mepuTenbHbIX NPMOOPOB TONbKO CTapas AepeBsHHasa nuHerika. CtaHOapTHbIA ra3oBbin
6annoH nveet obLwmi 06vEM 50 NUTPOB N Maccy B 3anpaBfiEHHOM COCTOSIHMM OKONo 45 Kr,
a nycton — okono 25 kr. NMoatomy nogHumatb GannoH 6aba Mawa He MOXeT, a MOXeT
TONbKO MeANeHHO nepekaTbiBaTb €ro Ha Hebonblme pacctosiHua. OCHOBHasA macca rasa
XpaHuTcsa B 6annoHe B Xnakom Buae.

PelweHue

Bapuanm 1 (Haubosiee moyHbit): MOXHO, HanpMMep, BHa4yane XopoLwo oxnagutb 0anmoH,
BblKaTMB €ro B CeHkM (unu BooOwe m3 m3bbl Hapyxy). 3aTem 3akaTuTb ero obpaTHO B
Tennoe BnaxHoe nomelwleHve. B pesynbTate KoHAeHCauuMuM napa XonogHbli ©6annoH
NoKpoeTcs kanenbkamu BoAbl. o Mepe HarpeBaHust 6annoHa B TENSOM NOMeLLeHUn Boaa
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Ha Hem OyaeT ucnapaTbcs. Tak kak Macca napoB rasa B BEpPXHEW 4YacTu ero 3Ha4YuTenbHo
MEHbLLE MacCbl ra3a, HaxOAsILLErocs B HUXKHEWN YacTu, TO NpU HarpeBaHUn ncnapexve dyaet
npovcxoantb ObICTpee C BepxHenW 4vactm GannoHa. B pesynbTate B KakOM-TO MOMEHT
BpEMEHN MOXHO ByaeT HabngaTbe pesKkyto rpaHnLy Mexay Cyxon NoBEpPXHOCTb0 HannoHa
N 4acTblO ero, elle MOKPbITON Kanenbkamu BoAbl. ATa rpaHMLa MU yKaxeT Ha YPOBEHb rasa B
GannoHe n eé ypoBeHb MOXeT ObITb NErko N3MepeH CTapon NIMHENKON.

Bapuanm 2 (meHee mouyHbil): MeaneHHo M OCTOPOXHO HakMoHsieM 6annoH Ha 60K u
OTMEYaeM NIMHENKON BbICOTY, Ha KOTOPYH OH HAKMOHWUICHA, Nepea Tem Kak ynactb (nagatb
COBCEM [aBaTb €My Hernb3si MO npaBunam noxapHon 6e3onacHocTu). Mo COOTHOLLEHMIO
BbICOTbl HaZ MOMIOM M ANMHbI GannoHa HaxoguM npefenbHbli yron. Yepes npegenbHbIn
yron MOXeM MoAcCYUTaTb MPUMEPHbIA YPOBEHb XXMOKOCTM B HEM NO UEHTpYy mMacc. OgHako
n3-3a GonbLON Maccbl camoro GannoHa W ManeHbKOW MacCbl rasa B HEM TOYHOCTb
onpeaeneHnst YpoBHSA XUOKOro rasa Aaxe C UCNONb30BaAHWEM CITOXHbIX reoMeTpUyYecknx
pacyéToB OCTaBNSET XenaTb Nyywero. Tem 6onee 4to B pacyétax 6aba Mawa He cunbHa.

Kputepuin oueHnBaHus Bann
BepHbin BbIGOP hmn3nyecKkorn Moaenm akcnepMMmeHTa 10
OnuncaHune akcnepMmeHTa 5
ToyHOCTb MeTOAa 5

LA
3apava 3. ConHeuHble Yachl (25 6annoB) br—-——----

HeHb npubnuxaetca K 3akaTty, n ConHue CTOUT HU3KO :

Hag ropusoHToM. Ha rpaduke npmBegeHa 3aBUCUMOCTb |

ANVHbI TeHW [, KOTopyko oTOpacbiBaeT BepTMKanbHbIN !

cton6 guameTtpom d, oT BbicOTbl cTonba h. Onpegenute ' >
no 9TUM [daHHbIM yrnoBytlo BbicoTy ConHua Hag a h
FOPM3OHTOM @ 1 €ro yrnoBble pasmMepsbl a.

PeweHue

C Ecnu 661 CornHue MOxHO 6bino paccmartpusaTth
KaKk TOYEYHbIA UCTOYHUK, TO ANMHA TeHW Bcerga
Obl Obina nponopuMoHarbHa BbicoTe cTonba. Tak
kak ConHue uWMeeT yrrnoBon pasmep a, C
B HEKOTOPOW BbICOTbI AfiIMHA 06r1acTy NOSTHON TEHW
He OyaeT MeHSITbCA M3-3a Hanumumsa nonyteHun. B
TakoM crlydae MakcumaribHas AnuHa TeHu byaet
onpeaendaTbCs YyCNoBMEM PaBEHCTBA B BEpPLUUHE
TeHN HabngaeMbliX YrnoBbiX pa3amepoB cTonba m
ConHua.
A ¥ M3 TOUKM MakcMmarbHOW ANUHBI TEHW onpeaenum
=0 yrnosyto BbicoTy ConHua tge = a/b (cm.
BEPXHMI PUCYHOK). Mickomasg yrnoBas BbicOTa
d @ = arctg %.
A «Q M3 BTOpOro pucyHka (C y4ETOM TOro, YTO YrnoBOM
pa3mep ConHua 4oCcTaTo4HO Man)

sina = d/AB = d/(a/sing) = gsin(p =

d sin arctg =
a g b’
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Yrnosou pasmep ConHua (B pagmaHax):
. od d .
a = arcsin (Z sin arctg %) ~ — sinarctg %.

Kputepuin oueHnBaHua Bann

BbickazaHa pgoragka O TOM, 4TO MpekpalleHne yeenudeHus | 10
MOJSTHON ANWHBI TEHU CBA3aHO C HeTo4YeyHocTbo ConHua

CnoenaHbl He0bX0aUMbIEe NOCTPOEHMS 5
Hawngena yrnosas BbicoTa ConHua ¢ 5
HangeHn yrnoson pasmep ConHua a 5

3apaua 4. Nnowka (20 6anno.)

JleHa noexana B roctu k nogpyre B CLLUA. Cpean npoumnx Bewen oHa npuxeatuna ¢ cobon
NMNOWKY ANSA BbINPSAMAEHUS CBOMX MblWHbLIX Boroc. [nonka 6e3 Tepmoperynatopa u
npeacrtaensieT u3 cebs NPocTo HarpeBaTernbHbIN 3NEMEHT NOCTOSHHOINO CONPOTUBIIEHNS, HO
NeHa 3HaeT, uto OT ceT B 220 B OHa HarpeBaeTCs POBHO [0 Heobxoaumbix et 190 °C.
OpHako, oHa He y4na, yto B CLUA HanpspkeHne cetu Bcero 100 B. Kakas temnepatypa B
ycTtaHoBuBLeMca pexume 6yaet y nnonkn B CLUA, n cmoxeT nu JleHa B pesynbTate
6nuctatb CBOEW nNblWHOWM npuyéckon? Tennootaada npornopuMoHanbHa pPasHOCTU
TemnepaTyp. TemnepaTypy BO3ayxa B KOMHaTe npumuTe pasHoii 20 °C.

PeweHune

MOLLHOCTb NOMKK NOCTOSIHHA, B YCTAHOBMBLUEMCS PEXMUME OHa AaeT Q = U?/r Tenna B eq.
BPEMEHU, KOTOPOE ypaBHOBELLUMBAETCH TOMbKO TEMMOnoTepsMn B BuAe nepegayn Tenna
Bo3ayxy. [ycTb q — koadpdpuumeHT Tennonepenaydn. Torga tennonotepun: Q = q(190 — 20).
OTcloga HaxoaMm Npou3BeadeHne: q - r = 2202/170 = 284.71.
B CLUA HanpskeHune gpyroe, oTctoga MOLLHOCTb ynageT.
q(T —20) = 1002 /r unu qr(T — 20) = 1002

Cioga MOXHO MOACTaBUTbL M3BECTHOE Ham mpousBeaeHue: 284.71 (T — 20) = 1002, oTkyaa
Temneparypa paBHa:

T = 20 + 100%/284.71 = 20 + 35.1 ~ 55 °C.
IleHe ABHO He xBaTUT 3TOro AN co3gaHnst Mobon NPUYECKN.

Kputepuin oueHnBaHus 3HayeHue | Bann

MpaBunbHasa 3anucb ypaBHEHUS ANA Tennonepenayn niouku ang 5
HanpshkeHne 220 B

BepHo HanaeHHbIN KOadpPULMEHT q - T 3

MpaBunbHasa 3anucb ypaBHEHMS AN Tennonepenayn niouku ang 5
HanpskeHua 100 B

BepHo onpegeneHa temnepaTtypa nnoviku B CLUA *55 °C 7

3apava 5. Nae4yHbIn knto4 (20 6annos.)

BuHTOBOW MexaHM3M TUCOB MMeEET war h = 4 MM, a gnvHa nNoBOpoTHON pykosaTn [ = 20 cm.
Kakon makcumanbHbI BbIMMPbIW B CUIIE€ MOXHO MOAYyYUTb C MOMOLLBK 3TUX TUCOB?
lMpumeyaHue: eblugpbIW 8 curle — 3MO OMHOWeHUe cusbl cxXamusi demarnu K curne, ¢
Komopou paboyuli Kpymum pyKosime.
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PelweHune

Mpegnonoxum, pabouni nNoBopayMBaeT PyKOATb TUCOB Ha Manbl yron @, nNpuyemM OH
npuknagbiBaeT cuny F; K camomMy Kpart pyKosiTU nepnengukynsipHo en. Torga pabota A,
KOTOpYIO OH coBepLuaeT, paBHa:
A, =Fly
Pa6GoTta A,, KOTOpyHo coBepLUaloT TUCKI, CXKMMas geTanb ¢ cunon F,, paBHa:
%
A, = Foh—
2 2 2T
CornacHo 30110ToMy NpaBuiy MexaHuKu
A1 = AZ
%
Filp = F,h—
1lQ 2o
F, 2ml 314
FF h

HonyckaeTcsa Takke pelleHune, rae pabdoTbl A; n A, paccumTaHbl Anst OGHOrO UM HECKOSbKMX
000pOTOB TUCOB.

Kputepuin oueHnBaHums 3HauveHue Bann

Mcnonb3oBaHMe 3akoHa COXpPaHEHUsi 3Heprum (30510TOro 10
npasuna MexXaHukm)

Css3b cun ¢ paboTom A, = Flp 5
%
A, = Fh—
2 2 2T
Pe3ynbTupytollee CooTHOLIEHME £ 2nl 5
F, h
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